



这次我来东京有两个目的:一个是要看望一下夫人;另外一个就是想了解日本医界,特别是消化科的发展近况,为此和佐藤信彦教授第一次见面我就提出利用三个月时间到内镜室去,但佐藤先生认为我是以合作研究员的身份来的,与留学生不同,不是单纯来学习的,除去内镜外还要搞点研究,完成一篇论文。于是我的苦日子来了,每周去内镜室五个半天,跟教授查一次病房,参加科室一次学术活动,剩

下不多时间还要到图书馆查资料,为完成论文做准备,论文题目是“H.pylori和中医药”。

佐藤教授是消化科负责人,日本一般每科设一名教授、一、二名副教授,教授负责科室的一切管理工作。教授为人格明,在肝病、特别是酒精肝的研究颇有建树,对中国友好,欣赏中国文化,我听他讲话时还引用中国古语,已经65岁了,到了退休年龄(日本教授65岁退休)但医院不让他退,要他组建一个分院当院长。我看了一下顺天堂医院的有关介绍,与中国一样,在医院本部一千多张床基础上到处建分院,现在共有三千多张床的规模。我想除了医院本身的声音外,教授这样的人才是它的坚强支柱。最让我佩服的是教授精力旺盛,每周的一次查房,从下午2时一直查到6点多,连我站在边上都觉得吃

不消,上周查完房我拍马屁说:“教授您身体好”,他对我说:“查房时你要讲,这样病人也知道你的想法,便于交流”,我介绍说:“中医的搭脉也是一个交流的过程”。

顺天堂医院消化科是医院较强的科室,其业务收入占医院的十分之一,有两个病区近一百张床,我看了一下收费标准,以肿瘤、特别是肝癌较多,连乙肝、丙肝都收,对比我问教授怎么传染病都收?他解释说乙肝、丙肝是血源传染,他们统计接触传染为零,所以不加限制。消化科内镜室设施齐全,内镜用Olympus260、240,有八个工作间,每天都有,估计工作量很大。给我留下深刻印象的是科室每周安排2个多小时学术活动,参加人员从教授到医生、进修生、留学生、实习生都有,活动内容丰富,有病例讨论、论文交流、学习体会、英文等等,有这样浓的学术氛围学科才能进步,学术才能发展。(消化科 田耀洲)

细微见真情

又是忙碌的一天!当我接完最后一个输液病人的药水,准备站起来洗手下班的时候,我又一次看见了一个我很熟悉的身影——总务科胡明科长。

他好像总是在这个时间段出现在急诊,检查一下这里的安全问题、用氧情况。起初我认为这或者就是他正常工作的一部分。后来时间长了发现,他总是在下班后至,有时候五六点钟,有时候七八点钟。每次来,他都是仔细检查一遍氧气房,确保氧气房的安全和氧气充足之后才离开。这样的场景我见过很多次。

急诊琐碎的事情很多,每次护士长告诉胡科长我们又需要什么或者什么地方要维修改善的时候,胡科长和他总务科的同事们总是在最短的时间为我们解决一切的问题。他总是谦和的说“好的,没问题……”

还有一次我无意中跟其他科室的同事聊天,说起他的时候,那位护士赶忙抢过来说“是啊,他真的很好啊,有一次他总值班,我们科需要加床,他很快就赶到了并且亲自去帮我们抬床,当时我就很感动……”

这样子的异口同声不止一次的发生,这样的感动也在好多人的心里产生过。

这些种种的事情让我从心底觉得这个领导很好,工作认真且平易近人,是个难得的好领导。

人们常说“人在做,天在看。”其实不是,我们每个人的行为,所有人都在看着。我们做的好不好,认不认真,大家都看在眼里。就像胡科长一样,也许很多事情在他自己看起来很简单平常,可是那些细小的举动却让我们所有人都记在心里,感激在心。

(急诊科 项晶晶)



下方是字母“Z”和“Y”空形成的和平鸽,绿色,代表“中研院”的“中”和“研”的开头字母,同时也代表绿叶;

上方是“X”形状的荷花花朵状,中间空出“红十字”位置,“红十字”白色,“X”形状的荷花花朵蓝色,并代表“中西医结合医院”中“西”的开头字母;

江苏省中西医结合医院字母缩写“JSZXY”和江苏省中医药研究院字母缩写“JSZY”,黑色字母或者中文全名环绕在图形外圈。

省中医结合医院是以中医药研究为基础,并在此基础上开出的美丽花朵。

院徽征集大家评

这里展示的是我院院徽征集活动的来稿。我们会把一些优秀创意陆续在院报上向大家展出,欢迎各位同仁提出宝贵意见,同时也期待更多的院徽来稿。邮箱:jszxydbs@126.com

东京印象(三)



依依慈母心(小麻雀夫妻顾亲幼鸟)

-摄于南京植物园

雄鹰展翅(松雀鹰幼鸟学飞)

-摄于江宁牛首山林场

(心胸外科 李航 摄)

2009年11月14日下午伴随着一阵刺耳的救护车声,我院急诊收治一名年仅21岁的有机磷农药中毒的患者,该名患者喝下350ml的农药——乐果,经过急诊科紧急洗胃、输液等对症治疗后,于傍晚18点35分,转入ICU。

患者昏迷不醒,病情非常危重,胆碱酯酶8,气管插管、呼吸机辅助通气、心电监护、插胃管、反复多次洗胃、血液滤过,5分钟1次静脉注射阿托品,ICU弥漫着刺鼻的农药味……张家留主任现场指挥、急诊室副主任、血透室副主任一次次的会诊,ICU医生、护士昼夜的抢救,患者几经呼吸暂停,一次次将他从死亡线上拉回来……,胆碱酯酶8、10、12、15、18又回到15……点点滴滴的变化牵动着医生、护士的心,7天过去了,患者清醒了,可是又脱不了呼吸机,张家留主任多次组织讨论、会诊,研究最佳的治疗方案,患者情绪很不稳定,闹着要回家,要妈妈,要回家。

第十天患者的父母,准备放弃治疗了。“要回家怎么办?这样子还没有到家,这孩子就会没有了,不行,我来找他父亲谈谈!”张家留主任激动地边说边站起身去找患者家人沟通。当主任得知患者因为没有钱而要自动出院时,就说:“我可以为你捐款,

我还会让ICU所有的医护人员都为你捐款,还不行的话,我们就全院为孩子捐款,如果你们只是为了钱而放弃孩子,太可惜了,他还那么年轻。”在此同时护士长也带领着几名护士在劝慰患者:“xx,我们都希望你好好的活着”、“你会好起来的,要给自己一个机会”,“你还那么年轻,留下来好吗?”……,在场的护士都流下了眼泪,也许是被护士姐姐们的眼泪所打动,当120人员要接患者走的时候,他突然用笔在一张白纸上写了四个大大的字“我不走了!”。

“儿子,主任和我们谈过话了,主任说得对,我们不走!”患者的父母也同样说。面对这生死的抉择,此时此刻,医生护士们心里想的都是一件事:我们一定要把他治好!

白衣天使创造了奇迹,让死神驻步,患者的病情一天天在改善,胆碱酯酶不断上升接近正常,开始试验呼吸机,更换导管吸氧10分钟,30分钟,4小时,8小时……,终于患者在他住院后的第十四天顺利完成脱机训练,他可以自己呼吸、自己吃饭,自己说话……,一切都在向预计的良好状况在发展。下周该患者预计就要从ICU康复出院了,他说:“我一定会回来看望这些曾经救过我,给我第二次生命的叔叔、阿姨、哥哥、姐姐们!”

(ICU)

生命的抉择

白衣天使的执着与坚守

就会少一点,姐妹们的压力就能缓解一些了。”

护士长,我们都亲切的叫她罗老师,她外表严厉,内心却善良、热情、幽默,跟我们一起奋战,她总是早来晚走,习惯在下班前,去探看一下留观、输液的病人,检查科室的每一个角落,及时发现问题和隐患,现场解决后才下班。在最忙的时候,她也尽可能的保证我们的休息,机动排班……她好像总是在我们身边,让我们充满安全感。

年轻的周护士长,宝宝不满一岁,因为科室太忙,她放弃了每天的喂奶假。有时候吃饭的时候,她会不自主的说“我们家宝宝……”语气中的每分每秒都充满了浓浓的爱意。她舍弃了那么多原本可以陪伴自己宝宝的时间,取而代之的是陪伴在那些生病的宝宝身边。

急诊科护士姐妹们习惯了牺牲个人为病人、放弃小家为大家,就是这样一个个小小的团队,却凝结着所有白衣天使永不言弃的精、气、神。



看着玻璃里反射出的自己,傻傻的模样,忍不住笑了。此刻,快乐如晨雾、如白云、如流水,一寸寸地漫过心田,让我满心喜悦,周身温暖。

快乐其实很简单,就如这平凡冬日里的一个场景,简简单单,依然能够温暖。快乐其实很简单,它潜伏在每一个体悟纷繁的日子里,需要我们用心体会,细细品味……(宣传办 吴青)

快乐其实很简单

各种水果躺在开放的木栏里,接受着过往的目光,每一个果子都充满灵气。淡黄色的梨有点清高,雅致而宁静,仿佛在演绎一曲忧伤的冬日恋歌。淡绿色的苹果有点妩媚,柔美而娇俏,脸颊上的那朵红云仿若泄露了怀春少女的秘密。殷红色的草莓那样俏皮,玲珑而活泼,头顶那绿色的枝条仿佛诉说一冬的童话……看着看着,我的心也跟着生出了许多天真和烂漫,忍不住用手去抚摸它们,不敢用力,任指尖如丝般的滑过,惊扰了它们如诗如画的梦一般。

放眼望及四周,圣诞老爷爷的余味忽远忽近弥漫在空中,心底童年的那个渴望,再此次跃在心尖上,明晰在眼前前,渴望在某一个大雪纷飞的圣诞节,也有一个白胡子老爷爷落坐在我的枕边,放下给我的礼物……记忆没有遥远,如心中的明月。